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ОСОБЛИВОСТІ  ЕТАПІВ ПІДГОТОВКИ ФАХІВЦІВ У СФЕРІ ТУРИЗМУ 
Туристський ринок в Україні є ринком з великою кількістю учасників. З огляду на те, що лідери ринку визначені досить давно, можна навіть сказати, що ринок переповнений по причині, з одного боку – високої конкуренції, а з іншого боку – велика кількість потенційних агентів дає ряд можливостей для туроператорів. Одна з них – це можливість побудувати велику збутову мережу. Однак для успішного функціонування каналу збуту, необхідно виробити стратегію управління цим каналом.

Необхідно визнати, що туристський ринок сформувався настільки, що в основному він може бути охарактеризований, як ринок споживача. Стався перенесення акценту з проблем виробництва туристських послуг на споживача, і все більше компаній керується маркетинговою концепцією при реалізації бізнесу.

На нашу думку, особливу увагу потрібно приділити на закономірність і сутність саме туристської освіти в нашій державі, й особливо в рамках підготовки кваліфікованих кадрів в області організації в’їзного та внутрішнього туризму, тобто підготовки фахівців у туристичній сфері.
Сьогодні гуманізм, як соціально-ціннісний комплекс ідей, які стверджують ставлення до людини, як до найвищої цінності, що визнають її право на свободу, щастя і розвиток, прояв своїх фізичних і духовних сил, – стає узагальненої системою поглядів, переконань і ідеалів педагогів XXI століття. Затвердження гуманістичного мислення сприяє становленню нового стилю взаємин педагогів зі студентами. Найбільш характерними рисами такого стилю є:

- реалізація ідеї особистісно-орієнтованого підходу в навчанні та вихованні;

- поступовий перехід від групових форм взаємодії до індивідуальних;

- ділові відносини зі студентами – емоційно забарвлені;

- ділова комунікативна діяльність супроводжується постійним контролем;

- надання допомоги студентові в його саморозвитку через виховання культури ставлення людини до самої себе, людей, природи.
Однією з характерних рис сучасного етапу науково-технічного розвитку є комп’ютеризація всіх сфер життя суспільства, що тягне за собою кардинальні зміни в структурі професійної, в тому числі й туристської, діяльності. 
Інформатизація освіти, що включає використання інформаційних технологій у всіх ланках системи освіти, стає нагальною потребою. Як вважають деякі вчені (В. А. Сластьонін, В. М. Нестеренко), «інформаційні вміння починають поступово відсувати на задній план традиційні «трудові» навички», що, в свою чергу, вимагає, з самого початку навчання майбутнього фахівця в туристській сфері, прагнути до вироблення навичок орієнтації в новому інформаційному середовищі [1, с. 46].

Готуючись до професійно-туристської діяльності в новому тисячолітті, необхідно спиратися на світовий досвід розвитку освіти, враховуючи при цьому свої національні особливості.

Сьогодні практично всі країни світу відчувають потребу у виробленні нової освітньої системи, основу якої складає ідея безперервності.

Освіта та розвиток систем безперервної освіти викликає помітні зміни в туристській професії. Число фахівців, що випускаються різними закладами вищої освіти в нашій країні безперервно зростає.
При цьому спостерігається не тільки бурхливе кількісне зростання, але і посилення різноманітності в туристській професії.

Серед зростаючого розмаїття спеціальностей, представлених на ринку освіти, важливу роль відведено туристським спеціальностями, які широко представлені на ринку в світлі підвищеного інтересу до туристичної індустрії в цілому. Досвід підготовки кадрів туристичного профілю в зарубіжних країнах показує, що всі держави з розвиненою індустрією туризму та гостинності пройшли певні етапи у становленні національної системи туристської освіти. Розвиток цього процесу починався з відкриття курсів туристських професій, формування центрів туристської освіти на базі існуючих коледжів, інститутів й університетів.

Наступним етапом було розроблено спеціалізовані навчальні програми з туризму та одночасним визначенням загальної концепції та принципів навчання туризму взагалі, та туристичній діяльності зокрема. Надалі визначено й розвинено комплекси та структуру загальних, спеціальних, суміжних та курсів за вибором, теоретичних та прикладних, основних і допоміжних дисциплін за рівнями підготовки, визначено також державні освітні стандарти в галузі туризму та готельно-ресторанної справи.
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